

MAGYARSAÓKÉRT ÉS  
HALADÁSÉRTElőfizetési ár helyben  
házhöz hordva  
vidékre postán küldve  
Égés évre . . . . 19.50 P  
Fél évre . . . . . 9.90 P  
Negyed évre . . . . 4.80 P  
Egy hónapra . . . . 1.60 P

## KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

MAGYARORSZÁG  
FELTÁMADÁSÁÉRTMegjelenik minden nap  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. kerület, Kátetemplom-tér  
Telefonszám: 141.MI UJSÁG  
MAGYARORSZÁGON

Gömbös miniszterelnök Nagykörösön nyilatkozott vasárnap politikai célkitűzéseiről. Kijelentette, hogy nemzeti egységre törekszik és ez azt jelenti, hogy nem ismer társadalmi osztályok közötti különbséget sem jogokban, sem kötelességek teljesítésében. Az általános tilkos választójog felé való törekvés nem mindig oldja meg az összes problémákat. A történelem előestéjén vagyunk, amikor egységes, egészséges nemzetre van szükség. A gazdasági helyzet javítására előtérbe helyezi az exportkérdést és programjának egyik sarkalatos pontja megkeresni a piacokat és gondoskodni arról, hogy a piac igényeinek megfelelő módon termeljünk. Végül kijelentette, hogy halálos ellensége az uszoris tőkének. A tőke nem azért van, hogy 3-4 vagy 15 ember gazdag legyen. A miniszterelnök a vele érkezett 20 képviselővel, Sztranyavszky Sándor pártelnökkel és Antal István dr. sajtófőnökkel az esti órákban utazott vissza a fővárosba.

A független bizsgazdapárt vasárnap Miskolcon rendezett népgyűlést. Miltotay István és Bakovszky Tibor után Eckhardt Tibor szólt fel és olyan közszellemet sugartott, amely kiérteli a demokráta eszmeiket. Szerinte Gömbös miniszterelnöknek egyetlen történelmi hivatása van: új tilkos választással teremtsen tiszta helyzetet, biztosítsa az átmenetet, amely nem az álegység, hanem a demokrácia érvényesülése lesz.

Budapest 1932. évi népmozgalmi adatai most kerültek nyilvánosságra. A kimutatás szerint a férfiak háborús vesztesége nagy eltulodásokat okozott Budapestben a nemek arányában. Az ntolsó népszámlálás adatai szerint 264.000 huszonnegy—hatvan éves korú férfival szemben 334.580 tizenötö—ötven éves korú nő van ma a fővárosban. Ez azt jelenti, hogy 70 ezer budapesti nő még akkor sem jutna férjhez, ha minden házasságkötésre alkalmas férfi megmósolná. A váltságban pedig úgy áll a helyzet, hogy csupán a 24—40 évesek között 100 ezer olyan nő van, akiknek nincs férj.

Az iparosok forgalmi adójáról érdekes rendeletet közöl a hivatalos lap vasárnapi száma. A rendelet kiterjeszti a segéd nélkül dolgozó, vagy hadirok ment segédet alkalmazó iparosok forgalmi adójának mentességét. A rendelet arról is intézkedik, hogy nem szabad felmérni az 1933. évre szóló forgalmi adóállományt az iparosoknál akkor, ha az iparos az 1932. évi végéig még új segédekét alkalmaz.

A Dréhr-ügy pártitára még a karácsonyi ünnepek előtt elkészült és januárban vagy februárban már főbírályalásra kerül a nagy feltűnést keltő ügy.

## KÜLFÖLDÖN

A német ipar foglalkoztatása október-november folyamán lényegesen javult. A német ipari üzemekben az átlagos napi munkaidő 7.06 óra.

A szejci méztermelés átlaga az idén 10.6 kg volt, ami a német átlagnak kétszerese. Ez az összeg a befekettett tőke 18%-os kamattal hozta meg és a méhészeknek óránként 3 pengős keresetet biztosít.

## A MANSZ vásárja

sokszáz érdeklődőt vonzott vasárnap és hétfőn. A látogatók nagy etragadtatással nyilatkoznak a MANSZ háziszóttészéről és kézimunkáiról, magánosok iparművészeti készítményeiről, csipkéiről és szőnyegeiről, a kiállítás izlészene rendezett, gazdag anyagáról. Különösen sok gyermekjáték talált vevőre, mert ezek, mint a kiállítás minden tárgya, a mai viszonyokhoz szabott és esőkkentett árakon szerezhették be.

A vásár kedden délután 5 órakor zárul amerikai árveréssel és egy Szmirna szőnyeg kisorsolásával.

Kecskemét ifjuságának  
méltóságteljes tiltakozása az erdélyi oláh  
gyalázkodás ellen

A bajtársi egyesületek tiltakozó nagygyűlése

Vasárnap délelőtt a Verbőczy és Beresényi bajtársi egyesületek tiltakozó nagygyűlést rendeztek a városútaza tanácstermében. A nagygyűlésen 100 bajtárs jelent meg és tüntetelt a revizió mellett. Dormány Dezső vezér beszéde után elhatározták, hogy testületileg résztvesznek a hétfői tüntetésen és táviratban üdvözlők Gömbös Gyula miniszterelnököt.

Hétfőn déli 12 órakor ezek gyülekeztek a Tisza István gróf ref. realgimnázium előtti térségben. A helybeli középiskolák növendékei sorfalat álltak egy emelvány előtt, majd a déli harangzás után a közönség elnékelte a Himnuszot. Hj. Hetessy Kálmán, a Jogászgyűlet ifj. elnöke hazafias hévvel mondta el beszédét:

## Sárkány Béla kettős jubileuma

Nemcsak a kecskeméti evangélikus egyház híveit, hanem a város egész társadalmát, a pest-megyei evang. egyházmegyét és az egyházkerület is bensőséges, meleg, szeretetteljes ünnepéssel vette körül Sárkány Béla ev. főesperest lelkészi működése 40 éves és kecskeméti lelkésztorokodása 25 éves jubileuma alkalmából. Sárkány Béla ismert szerényességével minden nyilvános ünnepélen el akarja hártani magától, azonban nem tételtel ki az elől, hogy a hívek szereltele közvetlenül, programszerű előkészítéssel nélkül, nyilvánosan is kifejezésre ne jusszon a nevezetes évfordulón és hogy az általános tiszteltet és szereltele meg ne nyilatkozzék irányában a legszélesebb körökben is.



## Ünnepi istentisztelet és díszközgyűlés

Vasárnap reggel a jubileumi ünnep alkalmából egészen megtelt a hívek seregével és tisztelőg küldöttségekkel az evang. templom. Bár meghívókat nem hozsátottak ki, az ünnepek sorában az egyháztanácsosok és az evangélikus asszonyok tisztelőg csoportján kívül helyet foglalt a ref. egyházatanácsnak Hetessy Kálmán dr. lelkész vezetésével. Burdás Rezső főgondnok, Héjjas István, Horváth Mihály dr. és Páthy Sándor presbiterekből alakult küldöttsége, a ref. jogakadémia képviselőtében Rózsa Béla dr. jogakad. tanár, pródikán, a helyőrség tisztikarának, a Vitézi Széknek a küldöttsége és mások impozáns számban. Középek után Bokay Péter főesperes imája emelte fel a lelkeket az adventi és a jubileumi gondolatok kifejezésre juttatásával. Az ünnepi istentiszteleten a jubileumát ünneplő Sárkány Béla főesperes hirdette az Igét felelemelő hatású pródikációján. A kegyelet és szereltele el nem máló érzésével emlékezett meg beszéde keretében a pilisi paplárról, a jószág szülőkéről, a boldog családí otthonról, ahonnan az édesanya áldásával indult hivatásának teljesítésére. Isten iránti hálával emlékezett meg az áldottszívű hitveséről, ragaszkodó gyermekekről, unokákról, kikkel az isteni gondviselés megáldotta. Köszönnel emlékezett meg a hívek bizalmáról, szeretetéről, melyet Istenből nyert lelki kincseinek odaajándékozásával akar viszonzói életé végéig. Kegyelettel idézte nagynevű előd-

jének, Lukács Károlynak emlékét. Végül pedig mélyeséges hittel kérte Isten további segítségét és irányító gondviselését élete hátralévő idejére is.

Az istentiszteleten Szarka Jenő kántorkarnagy vezetésével ünnepi énekszámot adott elő az énekkar.

Istentisztelet után ünnepi díszközgyűlés következett a templomban, melyet a betegeségi miatt akadályozott Maurer Frigyes evang. felügyelő helyett Rosenauer Lajos grókos tb. felügyelő nyitott meg. A díszközgyűlés ünnepi szónoka, Klein Gyula ref. realgim. tanár, egyháztanácsos mélytartalmú, emelkedetthangú, lendületes beszédben méltatta Sárkány Béla előlülhetetlen érdemeit az egyház belső és külső építésében, lelki gazdagításában, fokozatos fejlesztésében, az elődök nyomdokain új lendülettel förtélt örvendetés haladásában. Áldásos munkásságát nemcsak a kormányzói kitüntetés ismeri el és nemcsak a hatalmas palota és új orgona hirdeti. — hanem a hitélet elmélyítése s a lelkész és gyülekezet között élő és eredményekben megnyilvánuló egyetértés, kölcsönös szereltele. Találó színekkel rajzolt képet Sárkány Béla egyéniségéről, a mindenkor hűles, nemesen érző, igaz emberről. Hálás szavakkal adott kifejezést a presbitérium és az egyházközség köszönetének a jubiláns lelkésztor egész életét odaáldozó, eredményekben gazdag munkásságáért, a dús aratást hozó, áldott magvetésért. Isten bőséges áldását kérte Sárkány Béla további életére, szereltele családjára, az egyház, haza és város javát munkáló működésére.

Hetessy Kálmán dr. ref. lelkész a kecskeméti testvéregyház tisztelőtelétől tolmácsolta, amely egyház öszinte köszönettel, meleg szeretettel, örvendözés érzéssel veszi részt Sárkány Béla és az evang. egyház örömnépében. Megkapján juttatta kifejezésre, milyen örömet jelent tisztelőtelét, jókívánatot nyilvánítani Sárkány Bélának, aki előtt megállani annyit, ním rétekinteni a bőségre, jóságra, lelki nemességre és érdemre. Isten áldását kérte a jubiláns lelkésztorra az Ur szolgálatára, az egyház javára folytatott munkájára.

Bokay Péter főesperes meleghangú beszédében mutatott rá Sárkány Béla munkásságának gazdag eredményeire az egyházközség, az egyházmegye és egyházkerület életében. Kiemelte, hogy élete a hit szikláján áll és a szereltele volt vezetője mindenkor. Rámutatott Sárkány Béla példaként álló, boldog családí életére, melyben nemcsak a boldog öröm arany-



A dívatlan gyöngyöző,  
ami az Igmándiban rejlik,  
föld gyömrőből értek.

## HASZNOS TUDNI

hogy a derűs hangulat, a JÓ KÖZÉRZÉS mindig a gyomor és belek kifogástalan működésétől függ.

**SZORULÁSBAN** szenvedőknél,  
**EMÉSZTÉSI** hiányoknál pedig

Schmidthauer  
természetes

# Igmándi

**KESERŰVIZE VALIK BE LEGJOBBAN.**

esője, hanem a megszentelő bánat aranyzárai is összekapcsolják áldottlelkű hitvesvárával.

Az üdvözlőek, a szeretet megnyilvánulásai a díszkönyv után az evang. parókiában is folytatódtak. A presbitérium elén Voelker Hugó egyháztanácsos üdvözlő szavakkal nyújtotta át maradtan emléktől a Luther-palota ezüstből készült miniatűr művészeti mását, dr. Szabó Pálné pedig kedves szavak kíséretében az evang. asszonyok ajándékát, egy ezüsttálcaát. A r. kath. egyház üdvözlőjét Kovács Sándor apátplébános vezetésével Dömötör Pál, Mócsár Gábor, Pataky Ferenc dr. és Radocsy László dr. egyháztanácsosokból álló küldöttség tolmácsolta. Kovács Sándor apátplébános meleghangú, szeretetteljes szavakkal köszöntötte Sárkány Bélát, mint a szeretetnek, békeének, jószágának papját, akinek irányában az egész város részéről megnyilvánult az osztatlan tiszteltet és szeretet. Az evang. egyház bérpalotájának lakói nevében Wagner Vilmos fejezte ki őszinte üdvözlőit a jubileum alkalmából.

Sárkány Béla melven megemlíti, emelkedett-hangú válaszként mondott hálás köszönetet külön-külön mindegyik üdvözlőért, melyek örömmel fogadtak megnyilvánulásait az irányában érzett jóléti szeretetnek.

Az üdvözlők elhangzása után kedves vendéglátásban részesültek a küldöttségek tagjai a lelkesítő bajlelkben.

### Társasvesora a Gazdasági Egyesület dísztermében

Annak az osztatlan rokonszernynek, amely Kecskemét lakosságának minden rétegében Sárkány Béla főesperest övezi, a legszebb bizonyossága volt a Gazdasági Egyesületben rendezett társasvesora. Ezúttal nem köröztek íveket, nem invitáltak senkit és csak a szíve sugallatát követve, közel 200 tisztelője foglalt helyet az ünnepeltnek az izlésesen terített asztaloknál. Szép számmal voltak jelen a hölgyek is. Sárkány Béla és felesége mellett Heltessy Kálmán dr., Bócz Béla dr., Hercsuth Kálmán és mások foglaltak helyet.

A hívek szeretetét Leskó Lajos ny. MÁV felügyelő tolmácsolta és rámutatott arra, hogy az ünnepelt az Ige tanítását eredményesen vitte át a maga életébe és valóban megadta az Istennek, ami Istené, a császárnak, ami a császáré. Sárkány Pál igazgató magvas szavakkal mutatót rá arra, hogy milyen felemelő hatású volt Sárkány Béla hívőre az ő tisztaság, boldogságot és derűt sugárzó családi otthona. Lelkes szavakkal adott kifejezést az ünnepelőkként való őszinte együttérzésének Borbás Béla.

Heltessy Kálmán dr. hangsúlyozta lendülettel pohárköszöntőjében, hogy Sárkány Béla egyéniségét, szívének jószágát és lelkének neességét becéltette a maga egyházába, amely mintazza az ő lelkipásztorát, a lelkipásztor pedig megszemélyesítője hívei emelkedett életsemélyének és együttérzésének. Ezért bensőséges és családias, őszinte és igaz a négyvázalásos lelkes munkájáról való ünnepi megemlé-

kezés. Végül azt a kívánságot fejezte ki Heltessy Kálmán dr., hogy azt az utat, amelyen Sárkány Béla és hívei együtt haladnak, szegélyezze sok-sok virág, holdogabok jövőendő és Istennek gazdag áldása.

A meleg üdvözlőket Sárkány Béla hálaosan köszönte meg. Hívőinek tüntető szeretete mel-

## „Két éven belül vagy szervezett lesz, vagy elpusztul a magyar mezőgazdasági termelés“

Gesztelyi Nagy László dr. előadása a Gazdasági Egyesületben

Gesztelyi Nagy László dr. gazdasági főtanácsos, a Duna-Tiszaokri Mezőgazdasági Kamara igazgatója tegnap délelőtti előadást tartott a Gazdasági Egyesületben. Előadásának tárgya ezúttal a szövetkezeti kérdés volt.

Az igazgató gazdag külföldi tapasztalatai alapján gyakorlati példákmal mutatót rá arra az elmaradott helyzetre, amelyben a magyar mezőgazdaság van a modern nyugati termeléssel szemben. Sőt, ma már az a helyzet, hogy keleten is hihetetlen méretekben lépett fel a konkurrencia: a szibériai és a kínai tojás száz- meg százmillióis tételében kezdi elarástani a világpiacon. Öldöklő tempójú világválság van kialakulóban s aki vesztes lesz ebben a versenyben, az bele is pusztul.

A magyar mezőgazdasági termelés csak szervezett alapon mentheti meg pozícióját. Meg kell szünni annak az állapotnak, hogy 167-féle búzát és 39-féle burgonyát termeljünk. Egyeséssé kell tenni a termelést és meg kell szervezni az értékesítést. A szövetkezetekbe való tömörülés még megmenhette a magyar mezőgazdaságot, amely két éven belül vagy szervezett lesz, vagy elpusztul.

A nagy érdeklődéssel hallgatott előadás után Vajta Béla dr. kamarai h. igazgató szólt fel. Arra mutatót rá, hogy az elmult földművelési kormány nem fordított kellő gondot a szakem-

lett köszönetet mondott Rektorisz Gyula gondnoknak, aki a jubileum előkészítését buzgószággal és figyelemmel végezte, valamint Klein Gyulának, aki a délelőtti ünnepélyen olyan emelkedett szavakkal köszöntötte, poharat az összetartás ápolására, a jobb jövőt építő munkára emelte.

Bakay Péter főesperes igen ölelesen köszöntötte Sárkány Bélát, az örök ifjút, aki ma is frissen, teljes készségláddal végzi munkáját, noha kortársait lassan behavazzák már az idők. A felköszöntők sorát Chován-Murányi György zárta be, aki a figyelmes és serény felszolgáló lényiségű, az osztatlan tiszteltet feltöltö evangélikus ifjú nemzedéket ölette, majd a tanítvány háláját tolmácsolta azokért az értékes tapasztalatokért, amelyeket az ünnepelt mellett szolgálatában szerzett.

A díszes társaság sokáig maradt együtt kellemes hangulatban és azért az érden az ünnepelt mellett Lichteckert Gergely kiváló könyvháza, amely ezúttal önmagát múltta felül.

berék kiképzésére s nagy mulasztást követelt el akkor, amikor sorra hívta délre a szövetkezeteket, de ugyanakkor le is vette végleg róluk a kezét és nem tördölt velük tovább. Szabó Iván dr. elnök köszönte meg ezután az igazgató előadását és kifejezte reményességét, hogy Gesztelyi Nagy László dr. kiálló szavai fellobbantják a gazdák szívében a szövetkezeti eszme iránti fogékonyság lángját.

Dragolyonich Gyula szerint a szövetkezeti mozgalmakat Magyarországon eszrajukban elfojtják azzal, hogy politikát visznek bele. Nemesi Gyula szerint pedig az a baj, hogy többször súlyosan kompromittálták a szövetkezeti eszmét.

Szabó Iván dr. ismételt felszólalásában arra mutatót rá, hogy a parlamentarizmus eddigi formájában az egész világban csodott mondott s lemarosan Magyarországon is sor kerül az országgyűlésnek érdekképviseleti rendszer alapján való átszervezésére. Már ezért is nagy szükség van a gazdaközönségnek a szervezésre, mert csak így érheti el, hogy megfelelő képviselők legyenek az ország házában. Sárkány Jenő dr. végül azt fejegette, hogy a multak hibáinak felszegése helyett a jövő előkészítésének munkálataira kell minden energiát fordítani.

## A templomban érték tetten a rovottmultu zsebtolvajját, aki áldozás közben lopta ki szomszédnöje zsebéből a pénztárcát

A kecskeméti rendőrségnek régóta ismerőse Derdák Lászlóné Cserép-utca 36. szám alatti lakos, 34 éves asszony, akit különféle zsebtolvajások miatt már hat ízben ítéltek el a törvényszékben. A rovottmultu zsebtolvajná ma hallatlanul elvetemült bűncselekmény kapcsán került ismét a rendőrség kezére.

Vörös Mihály ny. vasutas 65 éves felesége december 1-én reggel 6 órakor, közvetlenül az áldozás után észrevette a nagytemplomban, hogy áldozás közben kilopták zsebéből 23 pengőt tartalmazó pénztárcáját. Felhívta a körülményre a sekrestyés figyelmét, aki a bűncselekmény elkövetésével Derdák Lászlónét vette gyanúba és aki azóta is állandó

figyelmével kísérte a gyanúsított asszonyt. Derdáké minden reggel megjelent a nagytombomban is és a barátok templomban is. A sekrestyés óvatosan minden reggel közvetlen közelről szemlétartotta. Ma reggel azután sikerült Derdákétné tetten-érnie. Az asszony ájtatos arccal befurakodott a barátok templomának udvarára a louredsi barlang előtt térdelő asszonyok közé és a sekrestyés abban a pillanatban csapott le rája, amikor csuklójá bentjárt a keze a mellette térdelő asszony zsebében. A sekrestyés azonnal rendőrnök adta át Derdákétné, akit a rendőrségben letartóztattak és átkísértettek az ügyészség fogházába.

## A tavalyi 1000 nyullal szemben az idén csak 500-at lőttek a nyíri vadászaton

A Vadásztársaság körében nagy az elkeseredés a vadállomány erős visszaesése miatt

A Vadásztársaság tegnap Nagynyírben tartott körvadászatot. A vadászat során 170 nyúl és 68 fácán került terítékre. Az eredmény rendkívül gyenge és így érthető, hogy a vadászok soraiiban nagy az elkeseredés.

A nyíri vadászaton a mostani szezonban alig

500 nyulat tudtak puszkavégre kapni a mult szezonban elejtett több mint 1000 nyullal szemben. A nyíri nyúl vadászat a tegnapi körvadászattal be is fejeződik. Vasárnap újra körvadászat lesz ugyan Nyírben, ezúttal azonban már csak fácánra fognak löni. Csütörtökön Szikrában lesz körvadászat.

# 60% körülbelül

a városi lakosok padlójára a közis mert tinozokca val gñ beereszte, májlat többbe a szobában por nem képződik, úgy kezelhető, mint a parkett, 5féle színben, beszereshető egyedül Bódogh festektraktárában. Nem tapad, nem ragad, a lig kerül sz mottevo összegbe

## A Városi Dalárda hangversenye

Hosszú szünet után ismét bizonyosságot adott a Városi Dalárda Kecskeméti közönsége előtt arról, hogy *Kremán Sámuel* vezetése mellett a legnehezebb művészi feladatok megoldására vállalkozhat. Rendkívül gondos felkészültséget, figyelmet és felegyelmet követelő kórusok szerepeltek a műsoron, amelyek alkalmasak voltak arra, hogy egyrészt felkózzák a dalosok ambícióját, másrészt kielégítsék a hangverseny közönsége igényeit. Perényi Géza; Juhásznoták, Pető Imre; Szentmihályi kápolnában és két finn dal interpretálása teljes sikert aratott. A második kórus szövegét mély átérzéssel *Beude János* mondotta el.

Ösztöne örömmel élvezte a közönség *Gergely Hus* énekszámait. A főműr és szélesskálájú hang mellett a pompás ének kultúra, a finom és művészi hajlékonyság, kifogástalan szöveg-ki-jtés mind olyan erényei, amelyek érvényre juttak a helyesen megválasztott áriák minden szépéjé. A zongorakíséretet művészi precizitással és *«Kalmay»* odással *Meiselné Fehérvári Judit* látta el. *Tormássy Boreca* ismert jeles előadókészsége ezúttal is erősege volt a műsorban. A közönség őszinte elismeréssel köszönte meg a nagyszerűen előadott verseket.

A könnyebb fajsúlyról is vele a jövőnkben derül *Fürdői Honka*, *M. Kiss Teri*, *Paál Ede*, *Színhó György*, *Kejnyer Géza* és *Sz. Varga Sándor* gondoskodtak.

A hangverseny előkészítésében legeredményesebben buzgólkodott *Tormássy István* alelnök, aki bevételről szíves szavakkal köszöntött az est dalzerelő közönségét.

## Hogyan mozog a világ?

Hajdu József ny. ref. reálgimn. h. igazgató előadása a Prot. Egyesületben

A Prot. Egyesület téli előadássorozatában tegnap délután *Hajdu József* ny. ref. reálgimn. h. igazgató tartott tanulságos és érdekes előadást „*Hogyan mozog a világ?*” címmel.

Az alapos tudásról tanuskodó előadás során elmondotta *Hajdu József*, hogy a világűrben sokkal nagyszerűbb és fenségesebb rend uralkodik, mintsem gondolná az ember. Ismerlette a naprendszer törvényeit, a föld szabályos forgását, az évszakok változását. A nap — mondotta — amely 150 millió kilométerre van a földtől, 32 ezernek nagyobb, mint a föld. A földnek az a része, amely az északi csillag felé fordul, 26 ezer év alatt hű le egy kört. Azok a csillagok, amelyeket esténkint szabad szemmel látunk az égen, éppen úgy mozognak, mint a többi égitestek, de mozgásuk a mérhetetlen távolság miatt nem észlelhető. Ismerlette az energia megmaradásának és átalakulásának törvényét, majd kifejtette, hogy a perpetuum mobile elkészítése lehetetlen, mert a mozgásnál előálló súrlódást nem lehet leküzdni. Nemcsak az égitestek, hanem az élettelen tárgyak legkisebb részei is állandó mozgásban vannak. 30-40 évvel ezelőtt a tudomány álláspontja az volt, hogy a testek legkisebb részecskéi, az úgynevezett atomok, nem oszthatók tovább, ma azonban az elektron-elmélet szerint a testek még kisebb részecskékre, az elektronokra is felbonthatók. Az ismert 92 elem csak az elektronok száma szerint különbözik egymástól.

A nagy figyelemmel kísért értekes előadásért *Farkas Kálmán* elnök mondott köszönetet az előadónak.

1155—1932. sz.

729

### ÁRVERÉSI HIRDETÉNY

Kecskemét 11. város erdőgazdasága a szikrai Füzés faanyagát (105 részlet) lábon (töven) nyilvános szóbeli árverésen eladja.

Árverés napja: 1932. december hó 5-én. Tíz-korás reggel 8 órakor a helyszínen a holt Tiszsziget felőli partján az útjáról közelében.

Vételár a jelenlévő pénztáristól kezéhez. Az árverési feltételek a helyszínen megtekinthetők s azokat a vevő aláírni tartozik.

Az eladás a vevőre nézve azonnal, a városra nézve pedig a polgármester jóváhagyása után válik kötelezővé.

Kecskemét, 1932. november hó 26-án.

városi erdőhivatal vezetője:

KERNER EDE

v. erdőmester.

## Izgalmas jelenetek között választotta meg tegnap új tisztikarát a kecskeméti Orvosszövetség

Az Orvosszövetség kecskeméti csoportja az idén már másodikban választott tisztikart. Az orvosok két pártra szakadt táborában nagy izgalmak előztek meg a tegnapi rendkívüli közgyűlést, amelyen az egyik párt deklarációt is akart felolvasni, azonban ezt az elnök a szövetség szabályai alapján nem engedhette meg.

A tegnapi rendkívüli közgyűlésen a választási izgalmas viták után fél 5 órakor kezdődött meg. A szavazás során már a C-betűnél tartottak, amikor kiderült, hogy leszavazott egy olyan orvos is, aki nem tagja a szövetségnek. A szavazást meg kellett semmisíteni és újra kellett kezdeni. Az újra megindult szavazás során leszavazott *Sárkány Imre* dr., a Zeleis-rendelő orvosa is, akit az Orvosszövetség tagjai sorába felvettek. Telefonhívásra utóval érkeztek meg a nagykörűl orvosok és szintén leszavaztak. A szavazás során 57 érvényes szavazatot adtak le. A választás eredményeként elnök lett *Tassó József* dr. 57, alelnök *Egressy Lajos* dr. 55, Torday Béla dr. 56, tőkár *Szarvas András* dr. 56, jegyző *Miron Zoltán* dr. 56, pénztáros *Tapasztó István* dr. 56, elnökúr Nagy György dr. 56 szavazattal. *Választmányi tagok* lettek a *helybeliek* közül: *Adám Gyula* dr., *Balázs István* dr., *Cserny-Pechonyi Albán* dr., *Egri László* dr., *Jobbágy Miklós* dr., *vitéz Matócsy Károly* dr., *Meréty Sándor* dr., *Somogyi Gyula* dr. és *Szívós József* dr. A *vidékiek* közül: *Bedő Albert* dr., *Gombos Dénes* dr., *Kozács Zsigmond* dr., *Molnár Antal* dr., *Strelb Miklós* dr., *Táby József* dr. és *Zsitkovics Aladár* dr. A *jegyzelmi*

*bírószög* rendes tagjaival *Jobbágy Miklós* dr.-t és *Meréty Sándor* dr.-t, póttagjaival pedig *Feszler György* dr.-t és *Tury József* dr.-t választották meg.

Az újonnan megválasztott *Tassó József* dr. „*is-ti* főorvos közöszömet mondott az Orvosszövetség bizalmáért. Hangsúlyozta, hogy kétszeresen küzd az első megválasztásokor kifizetőtől öt pont megvesztéséért.

— Nem az a fájdalmas érzés, — mondotta az elnök — hogy a választást háborgó vihar előzte meg, hanem az, hogy a magyar orvosostestvérek között ilyen erős ellentét jött létre. A vezetőséget eddig sem vezette, a jövőben sem vezeti hiúság, vagy más egyéni szempont, mindig a magyar hazafiúság és kötelességfejlesztés lebeg szemé előtt. A szövetség háborúba tengereken imhogy hajóit a vezetőség erős kezekkel akarja partra vezetni, de ehhez kell a kölcsönös bizalmat, az egymás iránti megbecsülést és összetartást.

*Egressy Lajos* dr. alelnök keresetlen szavakkal üdvözölte az új elnököt:

— Nincs okunk félni a vihartól, a hajónak kitűnő kapitánya van, akinek mi derék matrózai akarunk lenni.

*Szarvas András* dr. főorvos az orvosi kör előtt álló nagy feladatokat fejtgette és arra intotta rá, hogy a jelentős problémák megoldása csak úgy sikerülhet, ha az orvosok összetartanak.

A rendkívüli közgyűlés a Himnusz elnevelésével ért véget.

## A magyar föld védelmének, a gazdatartozások rendezésének kérdése a Mezőgazdasági Kamara közgyűlésén

A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara öszirüdes közgyűléséről szóló folytatatos beszámolókat az alábbiakban közöljük: *Benkő Imre* szentesi munkás munkaalkalmak szervezője, *Wagner Adolf* gazd. főtanácsos a kaliforniai pajzstetű elleni védekezésért, *Medvechky Károly* gazd. főtanácsos pedig a részgülekartell megszűntetését sürgette. *Vajsa Béla* dr. h. igazgató felolvasta *vitéz Purgly Emil* volt földművelésügyi miniszter közönsé levélét és utódjának, *Kállay Miklós* dr. földművelésügyi miniszternek leiratát, melyben a kamara támogatását kéri.

*Rudócsy László* dr., a Közveti Hitelszövetkezet igazgatója részletesen kidolgozott javaslatot terjesztett a közgyűlés elé a gazdatartozások rendezése tárgyában. A javaslat kéri a kormánytól az árverések időleges felfüggesztését, amely a záloglevél- és kötvénybírtokos intézetek érdekeit kevésbé sértené, mint a transzfermatorium, mely a gazdák nagy ellenkezése dacára mégis megvalósult.

Az árverések felfüggesztését a magyar föld védelme teszi műhatatlanul szükségessé s a valuta-vedelemmel egyenértékű nemzeti érdeké. A kamara területén az adóssági kamatok 60 százaléka végrehajtás nélkül betolyik. Minden ingatlanárverés az elsősorban jelzálogos hitelezőnek egy bírósági közbejárással megköthető vételi nyilatkozat, melyből hiányzik az ajánlatok versenye. Az árveréseken ugyanis csak az elsősorban jelzálogolt hitelező „árverez”. Az árverés ma a magyar föld könnymű elkönyveltségé. Fel kell függeszteni a zálogleveleket, kötvényes kölcsönök miatt két árveréseket is. Általában fokozott méltányosság érdemelne a kormány részéről azok a gazdák, akik a sorozatos elemi esze-

pások miatt nem tudnak fizetni.

*Radoesy László* dr. igazgató javaslatát egyhangú lelkesedéssel fogadta el a közgyűlés.

*Szabó Iván* dr. kormányfőtanácsos javaslatára a kamara területén a bankok betétállománya 380 millió pengőről 224 millióra apadt, a bankzárlat óta a vidéki pénzüzetek erejükben megrendültek a hiteligny kielégítésére képteleneké váltak. A mezőgazdasági termények áreszkökenése vizsgatallanná teszi a gazdák helyzetét. Veszélyesnek tartja a fizetészes záloglevél-köleszőnő intézeteknek biztosított árverési jogot. Elérkezett az ideje, — mondotta *Szabó Iván* dr. — hogy a magyar hitel-tel újatalkításra tét: amny próbaközes után végre átfogó, céltudatos intézkedés történjék. A hitel teljes megszűnté folytán az üzleti forgalom minden téren megszűnt, ami a mezőgazdasági ingatlanok teljes elértéktelensévé jár. Az ingatlan-forgalom ma már a régi forgalom egytized részét sem éri el.

*Gesztelgyi Nagy László* dr. igazgató bejelentette, hogy a kamara a mezőgazdasági munkanélküliség elleni küzdelemben részletes programot kér a kormánytól, melynek biztosítani kell a munkások ideiglenes foglalkoztatását az ütétpétsékekkel. *Kukla Béni*, ceglédi kisgazda szerint a telepítésre, földművelésre alkalmas területeket erősítse a kormány a munkanélküliekkel. *Erdei István* a szakszervezeti munkásság nevében üdvözölte a kamara akcióját.

A kamara közgyűlése megválasztotta az Országos Mezőgazdasági Kamarába küldendő rendes és póttagokat, az igazgatóválasztmány tagjait és a kamari költségvetést. A közgyűlést néhány kisebb indítvány előterjesztése zárta be.

## A MATKÓPUSZTAI BIRTOKOK

az Egri Főképtalan parcellázás útján eladja.

A parcellázási terv és feltételek a Főképtalan parcellázási irodájában Kecskeméten, Kossuth Lajos-tér 3. sz. alatt (a róm. kath. egyházközség házában) megtekinthetők, ahol minden felmerülő kérdésre bárki felvilágosítást kaphat.



## A jelen reménysége és a jövődjé kenyeré a cserkészintézmény

— mondotta Vass Vince dr. lelkész a ref. reálgimnázium eserkészünnepélyén

A ref. reálgimnázium 121. sz. eserkészcsapata szépen sikerült műsoros eserkészünnepélyt rendezett vasárnap délután az Újkollégium dísztermében.

Az ünnepélyt Vass Vince dr. ref. lelkész megnyitó beszéde vezette be, melyben a cserkészintézmény fontosságára, nemessé, hazafias céljára mutatott rá. A cserkészintézmény — mondotta — legszebb szervezkedés a világon. A cserkész az emberbaráti szeretet küzdő katonája, aki a becsület mezején mindig megállja a helyét. A cserkész a jelen reménysége és a jövődjé kenyeré, aki mindenkor tudja kötelességét embertársai és hazája iránt.

Bender Levente őrs. és Kovács Károly s. őrs. ügyes sz. datai után Gáld Tibor tanár, eserkészparancsnok tartotta meg beszámolóját a cserkészcsapat nyári táborozásáról. A csapat 47 tagja a KIE eserkészcsapatával együtt tartott kétféle nyári táborozást Söll mellett Törley Bálint birtokán, Szabó Ottó és Szombathy Sándor eserkészek szép önkéntelést adtak elő Révész László őrs. zongorakísérete mellett, majd Hegedűs Zoltán hegedű- és Révész István zongoraszáma után színdarabot adtak elő a következő, sok tapsot aratott szereplők: Mester László és Dávid Gyula örsvezetők, továbbá Szalay Lajos, Kardos Elemér, Wagner Vilmos, Kósa Ferenc, H. Nagy Lajos, Tarnay Miklós, Wagner Emil, Szabó Zoltán, Révész István, László Barna és Kovács István eserkészek.

### Nyaralás után

— Ugyebár, ön volt az, aki a nyáron azt a villát ajánlotta s azt mondta, hogy az egy ködöbányira van a Balatontól?

Igenis, én voltam. Mivel szolgálhatok? — Azt az embert keresem, aki azt a bizonyos követ dobta. Be akarom nevezni az 1936. évi berlini olimpiaszra...

## Sport

Fényes győzelmét aratott utolsó meccsen a KTE

KTE—Móraváros 5:1 (3:1)

A KTE utolsó mérkőzésén nagygyőzelmű győzelmét aratott és ezzel feljött a tabellán a 8. helyre, közvetlenül a KAC mögé. A tegnapi játék, az első félórát kivéve, nem volt szép, mert sohasem szép a játék, ha az egyik csapat a másikat még csak szóhoz sem engedti jutni. Az első félórán a Móraváros méltó ellenfél volt, azután azonban teljesen átengedte a teret a jól és lelkesen játszó helyi együttesnek.

A KTE-ből a fiatal Mészáros, az ésszerűen játszó Kákonyit, az ügyes Kelót és Blaskovitsot illeti elsősorban dicséret, de a többiek is tudásuk legjavát adták, Székely kivételével, aki rengeteg góll helyzetet kilygott.

A Móraváros legjobb játékosa Wolford kapus, aki azonban primadonnakodása miatt majd minden gólnak „benne volt”. Jól játszik még a csatár-sor belső triója, a többiek tüdejét hamar kikészítette a lila-fehér gárda, melynek éppen az a legfőbb erje, hogy nem ismeri a kimerültség és a fáradtság fogalmát. A KTE góljait Sövényi (4) és Kákonyi lőtték.

### A futballbajnokság állása

1. HTVE	13	8	3	2	31:15	19
2. SZAK	12	8	1	3	31:17	17
3. HMTE	12	8	1	3	34:20	17
4. UTC	12	7	1	4	25:14	15
5. KEAC	11	4	5	2	20:14	13
6. KTK	12	5	3	4	27:24	13
7. KAC	13	4	5	4	22:20	13
8. KTE	13	4	4	5	32:29	12
9. Vasutas	13	4	4	5	22:26	12
10. MAK	12	4	4	4	23:31	12
11. SZTK	11	4	1	6	25:27	9
12. Móraváros	13	3	2	8	20:33	8
13. CsoAK	12	3	1	8	10:36	7
14. MTK	13	2	1	10	25:41	5

### Hátralevő mérkőzések

Csütörtökön: KEAC—CsoAK, SZTK—MAK (2:2, 1:0).

Vasárnap: SZAK—KTK (3:0, 2:2), HMTE—SZTK (5:3, 1:3), KEAC—UTC (2:2, 2:2).

Ezekkel a mérkőzésekkel zárul a futballbajnokság őszi fordulója.

### Sport hírek

Deákterületi bajnokság: KEAC—MTK 3:1, UTC—SZTK 5:1, MAK—KTK 2:0.

A Szentesi TE 4:2 arányban győzött barátságos meccsen a HMTE ellen.

A Tokodi ÚSC 4:0 arányban győzött a Szegedi AK ellen (Corinthian-díj).

Profli I. liga: III. ker.—Ferenyváros 3:2, Hungária—Somogy 6:0, Újpest—ATHA 4:1, Kispeszt—Szeged 1:1, Budai—Nemzeti 2:2.

Elmaradt a vasárnapj eserkeméti KTE—KAC bírózó csapatverseny, mert a szövetség késői értesítése miatt a KTE nem rendezte meg.

A Délvidéki Sport kedvenceversenyt rendezett, melyet Keeskeméten Lakó (KTE, 183 szavazat) nyert meg, Székely (KTE) 8, Kákonyi (KTE) 4 szavazatot kapott. Makó kedvence Suba (MAK), Vásárhelyé Graváts (HTVE) lett.

Felélős szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Lapfajtájános és kiadó: az Első Keeskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda Részvénytársaság

## Nagy karácsonyi-

## és újévi-vásár

megkezdődött

## Feldstein

és

## Deutsch

divatruházában, Kéttemplom-köz

Mielőtt a tisztelt vásárlóközönség szükségletét beszerezné, kérjük, hogy raktárunkat megtekinteni és olcsó árainkról meggyőződni sziveskedjék.

Nagy választék:

Bigin-, ribulding-, flamizol- és jersey-ujdonosságokban

Női ruha- és kabátszövetekben  
Férfi ruha- és kabátszövetekben  
Selymekben és bársonyokban

Damaszt- és vásznarúkbán  
Függönyökben és ágyterítőkbén  
Paplanokban és sezloniakarókbán  
Férfi és női zsebkendőkbén  
Divatos kosztüm és kabátkülönlegességek!

Kedvező fizetési feltételek!

Szőnyegetek, linoleumokat és maradékokat minden elfogadható áron árúsítunk

Telefon: 178. szám.

2726

## FILLÉRESTÜZIFA-VÁSÁR!

Vágott bükk és cser ..... 3.30 P  
Kifűző aprított akác ..... 3.40 P  
Garantált prima szén ..... 3.40 P  
Elsőrangú brikett ..... 4.80 P

## KARVINI KOKSZ

olesőbb, mint bárhol. Bükk, tölgy, akác-hasáb állandóan kaphatók. Ingyen házhozszállítás. Ssissen és jegyeztesse elő számképletét.

## COLLNER-TÉR 32. sz. alatt.

Kistemplontér. Kardos házbán.  
Az iskola háta mögött. 2721

### HIRDETMÉNY

A városi gyepmester-telepen 5 gödör végleges trágya jalgó hó 7-én, szerdán d. e. 9 órakor a helyszínen nyitbólás árverésen eladásra kerül.

A bánatpénz gödörként 50, a földgödörre 100 pengő.

Egyéb feltételek a város gazdasági hivatalában tudhatók meg.

Keeskemét, 1932. december hó 3. napján.

738 Gazdasági Osztály.

## ÉVTIZEDEK ÓTA ÉS MA IS

a legolesőbb és a legjobb

## ◆ HÁLÓK, EBÉDLŐK ◆

és egyéb butorok, valamint lakberendezési tárgyak kaphatók a Butoriparosok Árúértékesítő Rt-nél, Nagykörösi-u. 22. sz.

# HIREK

1932 december 6. Kedd. Katholikus: Miklós pk. — Protestáns: Miklós. — Izraelita: 5693 Kiszlév 7. — Nap kel 7 óra 32 percek, nyugszik 16 óra 09 percek. — Hold kel 12 óra 55 percek, nyugszik 0 óra 40 percek.

**A Meteorológiai Intézet levele délután 1 órakor:**  
Kissé hűvösebb nyugati, északnyugati szél. Az esőzés valószínűleg csak délnyugati eszéken.

**A gyógyszerárak közül december hónap Bács Béla (Mezei-utca), Gorbó János (Gáspár Andrást-utca) és Farkas Béla dr. (Szabadság-tér) gyógyszerára tart éjszakai ügyeletet szolgálatot.**

## Holnap templombúcsúval ünneplik Szent Miklósnak, a város védőszentjének emlékét

Kedden délelőtt a barátok templomában templombúcsúval ünneplik Szent Miklós püspöknek, a város és a barátok temploma-vedőszentjének napját.

A püspök emlékeztetése a város legrégibb templomában kedden reggel 8 órakor ünnepélyes szentmisét mond P. **Haldás** Jeromos házfőnök, prédikál P. **Schneider** Vendel szeged-alsóvárosi plébános. Az istentisztelet után a ferencrendi zárda 150 szegény iskolagyermekét ajándékoz meg meleg téli harisnyával.

**Az utak kövezésének felülvizsgálata.** A város képviselőtestület eljárt a bizottság két héttel ezelőtt egyeztetés után felülvizsgálta a legutóbbi kövezett kecskeméti utak burkolatát. A bizottság **Nyúl Tóth** Pál dr. építészeti tanácsnok vezetésével ma délelőtti ismét helyszíni szemlét tartott a kövezett utak burkolatának átvizsgálása céljából.

**A Molináriusok ezrednapja** december 8-án, esztőtökön lesz Budapesten. A különböző felekezetek istentisztelete és szentmise után a résztvevők megkoszorúzzák a hősök emlékét, amely előtt báró **Lukochich** Géza albórnagy mond beszédet. Déli egy órakor díszbeid lesz a Royal-nagyszállóba különteremben. Teríték ára 2,50 Ft; az ebéden résztvevő szándékozik Gálósi Sándor bajtársnál (Budapest, IX., Űlői-út 115/b.) december 7-én délig jelentkezzenek levelezélen történő bejelentéssel.

**Már nemesak a nők, de a férfiak körében is közmérték vált, hogy férfi felhírneműk, férfi kesztyűk, harisnyák és zoknik legesőbbak a Héjjas-harisnyaházban.** 2838

**Felhívás az összes egyesület elnökeihez.** A város főjegyzői hivatala ezúton hívja fel az összes társadalmi, vallásos, kulturális stb. egyesületeket, hogy a kitöltendő statisztikai kérdőíveket a városháza I. emelet 6. szám alatti helyiségében sürgősen szíveskedjenek jelentkezni.

**Hőmérőskötet.** A Mezőgazdasági Szakiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérőskötet maximuma árnycban +11,4 C°, minimuma +7,6 C°, reggel 7 órakor borult, enyhé idő, léghő +8,6 C°.

**Pályázatot hirdetett az iskolaszék egy belterületi tanítói állásra.** A Néptanítók Lapja december 1-én megjelent számában a következő hivatalos hirdetésnek olvasható: Kecskeméti th. város közs. iskolaszéke pályázatot hirdet egy elhallozás miatt megüresedett belterületi tanítói állásra és ennek az állásnak esetleges áthelyezéssel való betöltése esetén az így megüresedett puszta tanítói állásra. Fizetés és kötelezettségek a törvény szerint. Kérvenymelléletek: szül. anyakönyvi kivonat, illetégségi bizonyítvány, a kommunizmus alatti magatartást igazoló hatósági bizonyítvány. Határidő a lap megjelenésétől számított 10 nap. A kérvénynek **Nyúl Tóth** Pál dr. városi tanácsnok, iskolaszéki elnökhöz címzendők, Kecskeméti. Városháza. A lap megjelenésétől számított 10 napi határidő december 11-én jár le. A kérvények tehát e napig nyújthatók be az iskolaszéki elnökhöz. A választásról névze a pályázati határidő lejártá után történik intézkedés.

\* **Hogyha mosat vigyázzon.** Csak mosóporral áztatson. 2885

\* **A legjobb szikrai borok palackozva kaphatók az Idegenforgalmi Irodában.** Lutherudvar, telefon 465. 2464b

## Tegnap ismét nagy betörést követtek el a Vacs-hegyben

Vasárnap este 10 óra tájban vakmerő betörést követtek el a Vacs-hegyben, azon a környéken, ahol legutóbb egész sereg házat és villát fosztottak ki.

Az újabb betörés körülményei Dumai Ferenc Vacs-hegy 253. szám alatti lakos vasutas, akinek lakását

alkülecsal nyitották fel és a szobába behatolva, feltörték a szekrényeket. A szekrényekből Dumai két öltöny ruháját, hosszú szürke télikabátját, cipőit és egyéb ruhaneműt vitték el. A kár közel 300 pengő. A rendőrség nyomoz.

## Áltanító szélhámoskodott a legutóbbi kecskeméti vásárrban

Fejőstehén fejében eladott egy egészen leromlott jószágot

Ravaszu végrehajtott bünecelemény ügyében folytatja a nyomozást néhány nap óta a rendőrség bünygyi osztálya.

Vitéz **Mónus** József írrok, a Vitezi Szék tisztviselője a vásárrban ötven tehenet vásárolt meg kélhetes borjával együtt 250 pengőért egy jólöltözött férfittal, aki Balázs István nagykőrösi-úti tanítónak mondotta magát. Az eladó nagy hangon garantálta, hogy a tehen 12—14 liter tejet ad naponként és ezt az állítást igazolta egy fiatal menyecske is, aki lázas buzgalommal tanítóturazta a tehen eladóját.

**Felülíztetések a Dalárda hangversenyén.** A Városi Dalárda szombati hangversenye alkalmával felülíztettek: Horváth Béla ny. kúria bíró 50. Burdás Rezső 8,80. Rosenbaum A. cég 5. Kiss Endre dr. 1,40. Páthy Sándor 1 pengőt. A nemesi szívi adományokért ezúton is hálás köszönetet fejezi ki a Dalárda elnöksége.

**Az Izt. Játékony Növeglet** f. hó 6-án, kedden délután 5 órakor tartja választmányi ülését a jegyzői irodában. Pontos és teljesszámmal megjelenést kér az elnökségtől.

**A ref. realgimnázium tornáinnyepélyét** szombaton délután 5 órakor tartotta az ukjoklégiu tornateremben. Az idei első tornáinnyepély beszésmű közönséget vonzott. A jól összeállított műsor meg is érdemelte az érdeklődést. A szereken való gyakorlatok közül különösen a korlatgyakorlatok értek el a jól sikert. A szabadgyakorlatokban jól össztanultságról tettek bizonyosságot a növendékek, a bak- és plintgyakorlat pedig tetesztés voltak-mű fogva arattak sikert. A műsor keretében három tanuló humoros mulatványokkal szórakoztatta a közönséget. A víttör-sportivitás újszerűségével tűnt ki. A műsor befejezésekképpen **Beck** Benő vívómester ifj. Garzó Bélával és Langenbach Károlyval tör- és kardiskolát mutatott be. **Gadi** Tibor testnevelési tanárt minden díszesrel megillt a jól sikerült tornáinnyepély megrendezéséért.

**Egész Kecskeméti csodálattal beszél a Héjjas-harisnyaház kárikatairól, de léleg arról, hogy a legjobb árú és a legesőbban a fenti cég adja.** 2838

**ÖRÖM**  
AZ EMBER ÉLETE,  
HA RENDES AZ EMÉSZTÉSE



**ASPIRIN**  
AZ ENYHÉ BIZTOS ÉS  
OLCSÓ HÁZIFÁRÓ

**Szépen sikerült a Kereskedő Ifjak Mikulás-estje.** A Kereskedő Ifjak Egyesülete vasárnap este szépen sikerült, táncdal egybekötött Mikulás-est rendezett az egyesület helyiségében. A színes lámpákkal kivilágított és feldíszített terem zűfolásig megtelt. A fiatalság vidám hangulatban tünelt az éjféli órákig s ekkor a rendezőség Mikulás bácsija ajándékokat osztott ki a hölgyeknek. Az est sikere **Varga** András vigalmi bizottsági elnök, **Nagy** Jenő, **Somodri** Pál és **Szűcs** Gábor munkájának eredménye.

**A legújabb szenáció a Bigin-harisnya, amit 1,76 pengőért ad karácsonyig a Héjjas-harisnyaház. A fenti harisnya hibátlan és felveszi a 2,50-es harisnyákkal is.** 2838

\* **Értékes találmány.** Mindenki tudja, mely megbízható szer az Aspirin fejfájásnál, meghűlés, reuma és mindenemű eredetű fájdalmaik ellen. Számos utazata van, melyek azonban részben csekélyebb hatásúak, sokszor pedig kellemlenem mellékhatásokat fejtenek ki. Az Aspirin-tabletták valódiságát az eredeti csomagoláson és a tablettákon látható Bayer-keresztről ismerhetjük fel. 2745

## Áltanító szélhámoskodott a legutóbbi kecskeméti vásárrban

Fejőstehén fejében eladott egy egészen leromlott jószágot

Mikor azután a tehen hazakerült, küsült, hogy a tehen 12 deciliter sem ad, mert iger romlott állapothat jutott az új vevőhöz. Vitéz **Mónus** felháborodva hajtotta ki a nagykőrösi-út iskolához, hogy számonkérje a tanítótló a csalást, ott azonban nagy meglepetésére arról értesült, hogy Balázs István nem tanítónak még csak a hírt sem ismerik.

A károsult vevő ekkor már tisztában volt azzal, hogy a vásárrban körmönfont módon rászedték. A rendőrségre sietett, ahol csalás címén megette a feljelentést az áltanító és cinkostársa, az ismeretlen menyecske ellen.

**Szenvedő nőknél a természetes „Ferenc József” keszürvén könnyű, erőkölődés nélkül való belkiürülést idéz elő és ezáltal sok esetben rendkívül jótékony hatással van a beteg szervekre. A női betegségekre vonatkozó tudományos irodalom több megalkotója írja, hogy a Ferenc József víz kitűnő hatásáról a saját kísérletei alapján is alkalm volt meggyőződést szerezni. A Ferenc József keszürvén gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.**

**Egész Kecskeméti csodálattal beszél a Héjjas-harisnyaház kárikatairól, de léleg arról, hogy a legjobb árú és a legesőbban a fenti cég adja.** 2838

**A női felsőkerekedelmi iskola folyó hó 3-án délután 1 órai kezdettel irodalmi emlékinnyepét szentelt Bakcsy Sándornak születésének 100 éves évfordulójára alkalmából. A jubileumi megemlékezés a Híszkegye élénklésével kezdtek. Ulna Dornányi Mária jellemezte bevezető beszédében a „Szederindák” költőjét. Somodry Margit Bakcsy-centenáriuma irrt alkalmi ódát szavalt. Fűredi Katalin pedig felolvasta Heinisch Irén: „Bakcsy Sándor élete és költészet” e. dolgozatát. Magyar nótákat énekeltek Farkas Gizella és Lengyel Ilona Biró Erzsébet zongorakísérete mellett. Népies magyar táncokat mutattak be Barcza Gabriella és Dornányi Mária, ugyancsak Biró Erzsébet zongorakíséretével. A kegyetes irodalmi ünnepe a Szózat élénklésével végződik.**

**Legpraktikusabb mikulás ajándék egy pár pécsi béltörkesztyű, amit már 5,50 pengőért gyári garancia mellett vehet a Héjjas-harisnyaházban.** 2838

**Új esti táncanfolyam**  
KELEMENNÉL, Rákóczi út 5. sz.

**INGYEN**

adunk minden vevőnknek vásárlásához 1 — 1 dobók fúvók draszté Kötött ruha k egyiptomi macconafonából gyári aron Panama selyem konyelnek garántlaltan jök P 2,60. Coraldószelvény harisnyák hibamentesek P 1,78. Gyapjú és főlgapjú harisnyák karácsonyi aron az

**Excelsior harisnyaház**  
Nagykőrösi-utca 5.

# HANGOS MOZI

Hétfőn és kedden 127 és 129 órákor

Csak 16 éven felülieknek!



Éjszakai kaland. Magyar Híradó!

## Üdvárisan

— Ugye, mi már ismerjük egymást. Szedlacsek úr?

— Hógnye, nagyságos asszonyom. Együtt is gyerekeskedtünk, sőt abban az időben még egykoriak is voltunk...

Az Iparos MANSZ műsoros társasvasorára, melyet az elaglott iparosok karácsonyi segélyezésére rendeztek, szép sikerrel folyt le tegnap este az Iparos Othon dísztermében. A megjelentek között ott láttuk Vince Mihály partestületi elnököt, Farkas Dezsőt th. tanácsnokit, Szappanos Sándor dr. partestületi főjegyzőt és másokat. A műsort Váry István dr. ügyvédnek az iparosság máj nehézségéről szóló, nagy figyelemmel kísért megnyitói beszéde vezette be, majd Kiss Sarolla szavalt Muraközy Gyula verseiből, Gudricza Sándor magyar dalokat énekel Kállay Kálmán és zenekara kíséretével. Nagy sikert aratott egy egyfelvonásos vígjáték, melynek rutinos és ismert szereplői: B. Antol Ida, Szánthó György és Homoki János sok tapsot arattak. A műsort Székely János lírikus konferálta. Műsor után izletes vacsora következett. Az elaglott iparosok karácsonyának boldogja tételt célzó este gondos megrendezése Kiss Kálmánné emlékekkel élen az Iparos MANSZ agilis rendező tagjainak érdeme.

\* Egész világ elismerte.  
Hogy a mosópáe a mosás lelke. 2885

— A figyelmeltető vasúti oszlopot ráfekette a sínpárra. A kohárszentlőrinci erdő mellett a vasúti sínpárra borítva októberben egy reggelén egy vasúti figyelmeltető oszlopot találtak. A sínpárra fektetett oszlop szerencsére nem okozott balesetet, mert idejében észrevették. A csendőrség most kiemelte a tettest Kovács Ferenc 24 éves földműves személyéből, aki ittás állapotban követte el az ostoba bünessékményt.

A 87. sz. Szilágyi Erzsébet leányeskerkesz-  
esapat otthonának berendezése javára december hó 11-én, vasárnap délután 5 órákor az Iparos Othon dísztermében műsoros előadást rendez. Műsor: 1. Sztankay Lajos igazgató „A leányeskerkesz az iparostanonkiskolában” címmel felolvasást tart. 2. H. Kovács Ida és Máté Erzsébet irredenta dalokat énekelnek. 3. Székelyek karácsonya. Irta Szilágyi Béla. Szavaltja Szabó Ilona cserkész. 4. Kozák Jolán: A Mili néni játékboltja. Szindarab 1 felvonásban. Szereplők: Mili néni játékerkesz — Kozsi Iren; Feri bácsi, boltízszo — Kókény Eta; Tóni bácsi, boltízszo — Donák Mária; Magyar leányok — Danka Ilona, Györfi Sára, Kerekes Sári, Kovács Kata, Méhes Rózi, Nagy Margit, Biesz Margit, Szabó Ilona; Francia leányok — Gazsó Mária, Kelemen Erzsé, Mészáros Mária, Schuch Magda; Néger leány — Kiss Sári; Japán leány — Fejes Erzsé; Törpék — Méhes Ilona, Katona Ilona, Ambrus Mariska, Soós Évi; Mackó úr — Dunai Ilona; Boosok — Kerekes Katóka, Nyul Margitka; Höcember — Kéfi Erzsé; Kéményseprő — Donák Eta; Zsuzsika — H. Kovács Eta; Matyi, Zsuzsika testvére — Máté Erzsé; Búvész — Méhes Mária; Boszorkány — Garassi Rózi. 5. Magyar harangszó. Irta Tordai Ányos. Szavaltja H. Kovács Mária. 6. Táborné. A műsor ára 40 fillér.

— Revizió nélkül Magyarország elsorvad, aki Nagymagyarországot akar, az belép a Magyar Revizió Ligába.

Kecskemét th. város adóhivatalától

V. ker. puszta 381—1932. szám. 745

## ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

A 4560—1931. M. E. sz. rendelet értelmében arany pengőben érteendő 500— pengő közadótartozás és járuléki fejében a végrehajtási jegyzőkönyv 1—2. tételei alatt felvett egy drb. szabadonfuto kerekpár, egy drb. Magyar Állami cséplőszekrény felolaglása megförtent, azok a 600—1925. P. M. sz. rendelet 63—71. szakaszait értelmében nyilvános árverésen eladásra kerülnek.

A letaglott ingóságok beszerzése 500— pengő.  
Az első árverés helye és ideje: Lakytelek, IX. utca 1. sz., 1932. évi december hó 7-én délelőtt 10 óra.  
A második árverés helye és ideje: Lakytelek, IX. utca 1. sz., 1932. évi december hó 17-én délelőtt 9 óra.

### Árverési feltételek:

1. A letaglott ingóságok eladása az első árverésen csak akkor történik meg, ha a beszerzőknek legalább háromnegyed részét megigérik.  
2. A második árverésen azonban az ingóságokat a beszerzők háromnegyedénél alul is, a legtöbbet igézőnek mindenesetre eladják.

3. Az árverési vételár, valamint az utána járó 3 százalékos vételi illeték és ennek 20 százalékos pótléka készpénzben azonnal fizetendő.

Kecskemét, 1932. évi december hó 6-én.

Karácsony György a. ü. végrehajtó.

Legalább 7 pengőt ér

Kemény kesztyűs-mester

5'50 P-ös,

Ia minőségű, saját gyártmányú

bélelt bőrkesztyűje

Csak szaküzletben, az előállítónál vásároljon bőrkesztyűt

## HIRDETMÉNY

Kecskemét th. város közönsége a községöld területén levő nyersbőrök átvételére, kezelésére és fátólasára szolgáló borszósó (nyersbőr) raktárát és száritópádstát 1933. január 1.—1933. december 31-ig terjedő időre bérbeajánlja. Az erre vonatkozó ajánlatok zárt borítékban 1932. évi december hó 10-ig a városi javadalmi hivatalhoz küldendők. A boríték külsején rávezetendő: Borszósó kamrák bérbevételeire vonatkozó ajánlat.

Kecskemét, 1932. november 25.

719 Városi Javadműi Hivatal

## Kapható 1933. évre szóló

Keresztény Család képes naptára	— 80 P.
Heti előjegyzési naptár	— 80 P.
Újságjai könyvek már	1— P. 101
Meséskönyvek már	— 80 P. 101
Képek könyvek már	— 40 P. 101
Bibliák már	2— P. 101
Szótárak már	180 P. 101
Imakönyvek már	— 40 P. 101
Könyvjelzők már	— 80 P. 101
Társasjátékok már	1— P. 101
Regények már	— 20 P. 101
Karácsonyfadíszek már	— 10 P. 101

Csillagszörök, gyertyák, könyvjelzők, tolltollak, albumok, emlékkönyvek és még igen sokféle alkalmas ajándéktárgy nagy választékban kaphatók a

## KULTURA

könyv- és papírkereskedésben, Kálvin-tér. Telefon 66. sz.

Kecskemétiiek találkozóhelye az

# István Király-szálloda

Budapest, VI. ker. Podmaniczky-utca 8. szám, a Nyugati-pályaudvar mellett

Sürgöncyim: Hotelist (Interurban) telefon 202—43, 204—34. — Modern komforttal berendezett elsőrangú szálló, szálló. Minden szobában központi fűtés, állandó hideg-meleg folyóvíz, telefon, lift.  
Olcsó és abszolút tiszta szobák, legújabbesztől kiszolgálás. A szállóban kávéház, cukrászda és fodrászterem. Közvetlen összeköttetés a Keleti pályaudvartól a 2. és a 46. számú villamosokkal.

## Babona

— Melyik hónap az, amelyikben házasságot szerencsésüléssel jelent?

— Oh, hát már elfelejtetted, hogy melyik hónapban esküdttünk?...

**Eladó föld.** Csendes Sándorné-féle örökségéből 1 hold 926 négyzetű földökfű föld eladó. Erdekölödni lehet Erdős Imre-utca 6. sz. a. 2883

**Eladó három darab Meidinger kályhagyűri.** Megtekinthető Klingeret lakatosnál, Horváth Dóme-utca 18. sz. 748

**Kiadó azonnal kőponton.** Széchenyi-tér 5. sz. I. emeletén egy különbjeáratú bútorozott utcai szoba. Ugyanott bútorok, ruhanemű és rízlíng bor. Hírekenként eladó. 2887

**Jenei-féle áteremben f. hó 7-én, szerdán este dísznótáros vacsora lesz.** 2886

**Kiadó a Kisfaludy-utca 3. számú ház.** Felvilágosítást ad Váry István dr. ügyvéd, Batthyány-utca 14. 743

**Két darab modern hálozárti készűleek** áthelyezéskor folytán visszamaradt, esetleg kedvező fizetési feltételek mellett is átvethető Kellerman Jenő rádió szaküzletében. Beretvás mellett. 2881

**Díjlatlanul készűleek** el feladásra készen postacsomagját, ha a szükséges csomagolóanyagot nálunk szerzi be. „KULTURA”, postapalotával szemben. 5164

**Négy hold szűle,** építéssel teljes felszereléssel, kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Értekezni lehet Mezei-utca 22. szám alatt. 636

**Eladó teljesen jó állapotban levő,** díszes prémezzel utazó bunda, óleső áron. II. Külső Szabadság-út 5. (Uj reálisokolánál).

**Különbjeáratú csinosan bútorozott szoba** előszobával egy vagy két úr részére azonnal kiadó. Mezei-utca 17. 738

**Azonnal elfoglalható modern 3 szobás,** elő- és fürdőszobával, szükséges mellékhelyiségekkel bíró villaszerű ház eladó. Ugyanott jókárban lévő használt bútorok, ugyanint ebédlőbúvári, íróasztal, lámpaóra, előszobafogás stb. eladók. Értekezni lehet III. Széchenyi-fasor 5. 2769

**A zálogházban árverésből maradt motorkerékpár,** vízsűrűzőkészűleek, Pfaff szabógép, Singer foltozó szusztergép, felikabátok, autógumik, hegedűk, ébenafarvó, tollnemű és egy villanyvíbrációség eladó. Megtekinthető minden délután 3—6 óra között a becsélőnél. 713

Kecskemét th. város Adóhivatala

V. ker. 509—1932. szám. 746

## ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

A 4560—1931. M. E. sz. rendelet értelmében arany pengőben érteendő 630— pengő közadótartozás és járuléki fejében a végrehajtási jegyzőkönyv 1—2. 1—2. tételei alatt felvett egy ruhászerkesztő, egy könnyű teherautó, egy cséplőszekrény, egy 8 HP nyersolajmotor felolaglása megförtent, azok a 600—1925. P. M. sz. rendelet 63—71. szakaszait értelmében nyilvános árverésen eladásra kerülnek.

A letaglott ingóságok beszerzése 1180 pengő.  
A második árverés helye és ideje: Városi anyagraktár, 1932. évi december 7-én délelőtt 11 óra.

### Árverési feltételek:

1. A letaglott ingóságok eladása az első árverésen csak akkor történik meg, ha a beszerzőknek legalább háromnegyed részét megigérik.

2. A második árverésen azonban az ingóságokat a beszerzők háromnegyedénél alul is, a legtöbbet igézőnek mindenesetre eladják.

3. Az árverési vételár, valamint az utána járó 3 százalékos vételi illeték és ennek 20 százalékos pótléka készpénzben azonnal fizetendő.

Kecskemét, 1932. évi december hó 6-én.

Karácsony György a. ü. végrehajtó.